



更好向世界展示中国理念中国精神中国道路

——论学习贯彻习近平总书记在浦东开发开放30周年庆祝大会上重要讲话

□人民日报评论员

“努力成为更高水平改革开放的开拓先锋、全面建设社会主义现代化国家的排头兵、彰显‘四个自信’的实践范例,更好向世界展示中国理念、中国精神、中国道路。”在浦东开发开放30周年庆祝大会上,习近平总书记从党和国家事业发展全局出发,对浦东在新征程上推进高水平改革开放提出明确要求。

当前,世界格局加速演变,国际形势不确定性明显上升,今后一个时期我们将面对更为复杂多变的外部环境。新形势需要新担当、呼唤新作为。在更加开放的条件下实现更高质量的发展,浦东使命光荣,责任重大。习近平总书记深刻指出:“新征程上,我们要把浦东新的历史方位和使命,放在中华民族伟大复兴战略全局、世界百年未有之大变局这两个大局中加以谋划,放在构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局中予以考量和谋划,准确识变、科学应变、主动求变,在危机中育先机、于变局中开

新局。”浦东要从大局出发,科学把握新发展阶段,坚决贯彻新发展理念,服务构建新发展格局,坚持稳中求进工作总基调,勇于挑最重的担子、啃最硬的骨头,不辜负党和人民的期待和重托。

全力做强创新引擎,打造自主创新新高地;加强改革系统集成,激活高质量发展新动力;深入推进高水平制度型开放,增创国际合作和竞争新优势;增强全球资源配置能力,服务构建新发展格局;提高城市治理现代化水平,开创人民城市建设新局面。习近平总书记对浦东提出的这五个方面的重大任务和目标要求,是统筹两个大局、立足我国发展实际作出的战略考量和谋划。必须深刻认识到,我国经济社会发展比过去任何时候都更加需要科学技术解决方案,更加需要增强创新这个第一动力;随着我国迈入新发展阶段,需要以全面深化改革添动力、求突破,聚焦基础性和具有重大牵引作用的改革举措,推动各方面制度更加成熟更加定型;对外开放是我国的基本国策,任何时候都不能动摇,要敞开大门欢迎各国分享中

国发展机遇,积极参与全球经济治理;加快构建新发展格局,需要更好统筹国内国际两个市场两种资源,增强资源配置能力,提高对资金、信息、技术、人才、货物等要素配置的全球性影响力;城市是人集中生活的地方,城市建设必须把让人民宜居安居放在首位,把最好的资源留给人民。站在新的起点上,浦东要在全面建设社会主义现代化国家新征程中锐意进取,推进更深层次改革、更高水平开放,为实现全面建设社会主义现代化国家的奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大的贡献。

更好向世界展示中国理念、中国精神、中国道路,浦东大有可为、大有作为。在创新方面,要在基础科技领域作出大的创新,在关键核心技术领域取得大的突破,更好发挥科技创新策源功能。在改革方面,要在改革系统集成协同高效上率先试、出经验,探索开展综合性改革试点,统筹推进重要领域和关键环节改革,打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境。在开放方面,要着

力推动规则、规制、管理、标准等制度型开放,提供高水平制度供给、高质量产品供给、高效率资金供给,更好参与国际合作和竞争。在服务构建新发展格局方面,要努力成为国内大循环的中心节点和国内国际双循环的战略链接,在长三角一体化发展中更好发挥龙头辐射作用。在城市治理方面,要提高城市治理水平,推动治理手段、治理模式、治理理念创新,加快建设智慧城市,率先构建经济治理、社会治理、城市治理统筹推进和有机衔接的治理体系。

“装点此关山,今朝更好看。”党中央正在研究制定《关于支持浦东新区高水平改革开放、打造社会主义现代化建设引领区的意见》,将赋予浦东新区改革开放新的重大任务。切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神 and 党中央决策部署上来,紧紧抓住机遇,乘着新时代的浩荡东风,加满油,把稳舵,鼓足劲,浦东一定能在新时代中国发展的壮阔征程上扬帆远航,创造新的更大奇迹。

新华社北京11月14日电

历史性告别延续千年的绝对贫困 新疆云南贫困县全部摘帽

综合新华社11月14日电 14日,新疆维吾尔自治区人民政府发布公告,莎车县等最后10个未脱贫县经评估核查符合贫困县退出标准和条件,退出贫困县序列。至此,新疆32个贫困县全部摘帽,绝对贫困问题得到历史性解决。

新疆是国家确定的集中连片特困地区,特别是南疆四地州是我国深度贫困的“三区三州”之一,一直是我国脱贫攻坚的难中之难。

此次新疆公告退出贫困县序列的10个县全部在南疆地区,分别是喀什地区的莎车县、叶城县、伽师县、英吉沙县,和田地区的墨玉县、皮山县、洛浦县、策勒县、于田县和阿克陶县、柯尔克孜自治州的阿克陶县。

新疆维吾尔自治区扶贫办一级巡视员陈雷介绍,2020年10个贫困县摘帽,标志着全区308.9万现行标准下贫困人口

全部脱贫,3666个贫困村全部退出,32个贫困县全部摘帽。

云南省政府14日宣布,镇雄县、会泽县等9个贫困县(市)退出贫困县序列。至此,云南88个贫困县全部退出贫困县序列。这也昭示着,这个贫困县数量曾居全国第一的省份,历史性地告别了延续千年的绝对贫困。

云南省政府有关批复表示,经过县级申请、州市审核、省级核查和第三方实地评估检查、公示等程序,镇雄县、会泽县、屏边县、广南县、澜沧县、宁蒗县、泸水市、福贡县、兰坪县9个县(市)已达到贫困县退出标准,符合贫困县退出条件,现批准退出贫困县。

云南省扶贫办11月14日介绍,怒族、傈僳族近日实现整族脱贫,至此,云南11个直过民族和人口较少民族历史性告别绝对贫困,实现整族脱贫。

美国外国投资委员会决定 延长TikTok剥离在美业务期限

中方一贯反对美国泛化国家安全概念、滥用国家力量、无理打压外国企业的做法。希望美方切实遵守国际经贸规则

新华社华盛顿11月13日电(记者许缘、高攀)美国哥伦比亚特区联邦地区法院13日公布的文件显示,美国外国投资委员会12日决定,将移动应用程序TikTok剥离在美业务期限延长15天至11月27日。

美国财政部13日也发表声明,证实了上述延期决定。

美国总统特朗普8月6日签署行政令,称TikTok对美国国家安全构成威胁,将在45天后禁止任何美国个人或实体与TikTok及其母公司字节跳动进行任何交易。8月14日,特朗普再次签署行政令,要求字节跳动在90天内剥离TikTok在美国运营的所有权益。

中国外交部发言人汪文斌13日表示,中方一贯反对美国泛化国家安全概念、滥用国家力量、无理打压外国企业的做法。希望美方切实尊重市场经济和公平竞争原则,遵守国际经贸规则,为各国企业在美投资经营提供开放、公平、公正、非歧视的营商环境。

近20万例

美单日增新冠病例连创纪录

据新华社华盛顿11月13日电(记者谭晶晶)美国疾病控制和预防中心13日公布的数据显示,全美12日报告新增新冠确诊病例194610例,连续第五天刷新全球范围内一国单日新增确诊病例最高纪录。

数据显示,美国12日新增新冠死亡病例1147例。截至12日,美国过去7天平均日增新冠确诊病例超过13万例,为疫情暴发以来平均日增病例的峰值。7天平均日增新冠死亡病例数也不断攀升,目前已超过1100例。

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的疫情统计数据,截至美国东部时间13日晚,美国累计新冠确诊病例超过1070万例,死亡病例超过24.4万例。

美国华盛顿大学卫生统计评估研究所12日发布的最新疫情模型预测结果显示,美国单日新增新冠死亡病例到2021年1月中旬可能达到峰值,每日新增约2200例;到2021年3月1日,累计死亡病例可能接近44万例;如果全美95%的公众能戴口罩,到明年3月1日累计死亡病例可能减少6.8万例。

逾1.2万人

纳卡地区战斗造成巨大伤亡

据新华社莫斯科11月13日电(记者张骁)俄罗斯总统普京13日表示,纳戈尔诺-卡拉巴赫(纳卡)地区战斗造成包括平民在内的4000余人死亡,8000余人受伤,另有数万人沦为难民。

据克里姆林宫网站发布的消息,普京当天与俄国防部长绍伊古、外交部长拉夫罗夫等就解决纳卡地区人道主义问题召开会议。普京表示,9日签署的纳卡地区停火协议制止了流血,稳定了局势,现在重要的是帮

助纳卡冲突地区饱受战乱之苦的平民恢复正常的和平生活。他还表示,希望不要再“冲突”一词形容纳卡地区局势。

俄罗斯、阿塞拜疆和亚美尼亚三国领导人9日签署声明,宣布纳卡地区从莫斯科时间10日零时(北京时间10日5时)起完全停火。

纳卡地区位于阿塞拜疆西南部,居民多为亚美尼亚族人。今年9月27日,亚美尼亚和阿塞拜疆因纳卡问题爆发新一轮冲突。



尊老爱幼 传承家风

中宣部宣教局 中国文明网



孤独,分秒都是寂冷的煎熬
关爱空巢老人,让温暖回家

中宣部宣教局 中国文明网